

# 9·30运动和国家罪行第十七章 苏哈托政府的民主的涵义 3

对苏哈托的谴责更激烈。难道批评国家元首不是每一个拥护民主的社会成员的神圣职责，要被指控违反宪法吗？

苏哈托的势力不容侵犯。批评他便是罪过，必须受到惩罚去坐牢。他并不在乎那些批评他的人是否有功于支持他当了总统。

伊斯兰教师联合会主席苏布汉曾建议解散1945年宪法中所没有的所有机构，特别是安全和秩序恢复指挥部。这些建议没有被考虑。但此后不久，据说他死于意外。当然不能证明他

的死亡与建议解散安全和秩序恢复指挥部有关。

除了某些政治人物，也有一些将领感到不满。苏哈托动作迅速。仍在发挥重要作用的这些人物或军官的不满情绪很快会得到处理。当他发现谁不忠时，便把他调离。那些曾经忠实支持他的将军，如萨沃尔沃·埃迪、苏米特罗、维多多等，都被撤职。

苏哈托的反对派在发展。但只要他们没有得到群众更广泛的支持，他们便不可能抗衡苏哈托，因为他有军事实力和从他

那得到好处的国外经济势力的支持。只有当群众的力量大批成长且军方和跨国公司不再支持苏哈托时，他才会下台。而这，肯定会在某个时候发生。

新闻界在印尼也不能正常工作。在苏哈托的统治下，任何出版和广播必须获得新闻部的许可证。每一个出版发行者必须严格遵循政府的规定。违反这些规定将导致其出版物被取缔。各种传播政府负面消息的报刊一律被取缔，即使这些消息是准确的，实事求是的。

年，发行量增加至170万。12年只增加了20万份发行量，可说是相当小，尤其是在外商投资涌入，中产阶级数量大幅增加的情况下——估计有2700万人进入中产阶级的范畴。这意味着在这个阶级有许多人不看报纸。当然不是因为看不懂，而是因为不想看。当感觉到所读的不是真正的新闻，而是已经获得政府批准的东西时，的确很难鼓励人们去阅读。

但是，政府不在乎这种情况。相反，这种情况支持了其政策。在苏加诺时代，主张群众提高政治觉悟，鼓励各政党通过出版宣传获得支持。而在苏哈托时代，则是要创造一个不关心政治的社会。

在乡下，所有政治活动被禁止。社会活动必须服从村长的安排。这样便能达到所期望的政治结构，其中的群众是不受任何政党控制的、不关心政治的。因此，对政府的批评不容易被提出来，从而形成能够推翻政府的政治力量。

新秩序政府的一个成就，是让工人保持沉默。苏加诺时代的工会被解散，成立了全印尼工人联合会。这是政府批准的唯一的一个工会组织。其

他工会组织被禁止。全印尼工人联合会是个特殊的任务，就是驯服印尼工人，以避免混乱和罢工有损于外国资本的利益。与其他重要的机构一样，全印尼工人联合会主席不是由其成员选举产生，而是由政府任命的。而此联合会的其他领导人，也必须经过安全和秩序恢复指挥部筛选。在这种情况下，当然不可能让工人的诉求得到满足，如果这诉求是被压迫的群体提出来的。

外资涌入印尼10年创造了150万个工作岗位。但是，每年有140万人在找工作。失业人数持续上升，这也意味着贫困在继续肆虐。

这样的情况将无法继续下去。贫穷和苦难终将唤醒因愚民政策而沉睡的群众。而当群众觉醒时，有享受民主强烈愿望的支撑，军事力量也将无法遏制。

每个军事独裁者都有同样的命运，他们必将会因压迫引起人民反抗而终结。任何军事独裁政权必然要被推翻，所不同的只是军事独裁统治被推翻的时间和方式，也因为还有发挥了很大作用的国内外各种因素。



速加雅：圖上  
動暴生發日二廿  
其，走者傷名一著地民暴的狂發名一為圖，  
：圖下（社聯美）。者傷擊攻旁一在仍民暴的  
圖中速加雅在，刀士武持手日二廿民回名一  
（邊路）。相排外堂教天主的毀燒遺座一掃  
木用衆群被，後死打人遺徒督督名一：圖去  
遺徒教回的刀板大持，衆示上街到拉車拖第  
（社新法）。砍猛踹猛體屍第

